

ОТРАЖЕНИЕ РОССИЙСКОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ В СМИ ГЕРМАНИИ: БОРЬБА НЕМЦЕВ ЗА ОБЪЕКТИВНОСТЬ

Фролова Г.А.

Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина
integra92@inbox.ru

Информация о России и русских издавна пользовалась среди аудитории СМИ Германии повышенным интересом. Немецкие журналисты оперативно реагируют на события в «северной державе», но стоит отметить, что не всегда они бывают объективны. Это привело к тому, что по результатам аналитического доклада «Рейтинг недружелюбия к России мировых СМИ», подготовленного Российским институтом стратегических исследований, Германия заняла первое место по числу негативных материалов о России.

Изначально, немцы с доверием относились к сообщениям журналистов, но атака неоправданно негативными материалами заставила их переоценить свои взгляды: аудитория перестала воспринимать подобные новости, и громкими заголовками уже не заинтересуешь.

Как отмечает журналист Frankfurter Allgemeine Zeitung Анна Прицкау, в Европе уже давно появилось сообщество людей, которые хотят знать правду и не готовы безоговорочно разделять общепринятую точку зрения. Мощным катализатором развития движения «правдоискателей» стало начало конфликта на Украине и присоединение Крыма к России. После этих событий в Германии по понедельникам стали проводиться так называемые «Демонстрации за мир». А в Интернете появилось множество блогов сторонников альтернативного взгляда на происходящее в регионе¹.

Появляются «борцы за справедливость» и среди социологов, политологов и журналистов. Так, например, группа немецких журналистов решила выступить против лживых мейнстрим-медиа. Ими был проведён интернет-конкурс на звание Maulhure 2014 - «Журналистская проститутка 2014 года»: «Номинированы были журналисты-пропагандисты, которые сознательно дезинформируют телезрителей, замалчивая одни факты и придумывая другие, которые служат разжиганию ненависти к определённым личностям и даже народам, дестабилизации общества, латентному развязыванию войн. Главная идеологическая линия текущего момента – демонизация России и её президента»².

За «победу» боролись известные телеведущие Клаус Клевер, Карен Миозга, корреспонденты Голина Атай и Биргит Винрих и многие другие. По мнению организаторов «конкурса», эти типичные представители медиамейнстрима служат своему

хозяину – правительству США, и потому изначально преподносят материал с точки зрения антироссийской пропаганды.

О влиянии Америки на СМИ Германии пишет в своей книге «Понять Россию: борьба за Украину и высокомерие Запада» профессор журналистики Габриэле Кроне-Шмальц. Первый тираж издания был раскуплен моментально – это говорит о том, что немцы стремятся к правдивой и дифференцированной информации о России. В книге автор констатирует тенденцию к одностороннему и поверхностному освещению ситуации вокруг Украины в германских СМИ, а также явное следование двойным стандартам.

Последняя конференция ОБСЕ в Базеле показала, что уровень информационной агрессии против России не меняется. Просто пропагандистские СМИ поменяли тактику подачи новостей – ведь нужно как-то реагировать на протесты аудитории. Потому зрителей время от времени «балуют» объективной информацией. Но суть не меняется, только тактика. Никто не извинится перед Россией за несправедливо введённые санкции, как например, за якобы сбитый ополченцами «боинг». А главное – не вернут тысячи убитых украинскими фашистами людей. Но есть слабая надежда, что руководство Евросоюза когда-нибудь поймёт и передаст своему «начальству», что к России надо обращаться с уважением³.

1. Розэ А. Немцев лишили штампов [Текст] / А. Розэ // Российская газета - Федеральный выпуск №6614 (43) – 2015. – март. – С.10.
2. Янкова Н., Проститутки года, или Такие люди нужны Германии [Электронный ресурс] // Политическое обозрение. – Режим доступа: <http://politobzor.net/show-47877-prostitutki-goda-ili-takie-lyudi-nuzhny-germanii.html>. – Дата обращения: 28.04.2015. – Загл. с экрана
3. Янкова Н., На западном фронте без перемен? / Н. Янкова // Литературная газета. – 2014. – 17 дек. – С. 5.